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KẾ HOẠCH

Triển khai thực hiện Chương trình phòng, chống mua bán người

năm 2019

Căn cứ Kế hoạch số 04/KH-BCĐUBND, ngày 01/03/2019 của Ban chỉ đạo phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội và và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc tỉnh (viết tắt là Ban Chỉ đạo tỉnh) năm 2019, Ban thường vụ Hội LHPN tỉnh Sóc Trăng xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 

- Thực hiện có hiệu quả chính sách, pháp luật về phòng, chống mua bán người, nhất là PNTE.  Đẩy mạnh công tác phát hiện, đấu tranh với các phương thức, thủ đoạn hoạt động phạm tội mới; ngăn chặn, kiềm chế sự gia tăng tội phạm mua bán người, đặc biệt là mua bán người qua Trung Quốc; kịp thời hỗ trợ, giúp đỡ nạn nhân và người thân thích của họ, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp của công dân Việt Nam ở nước ngoài và người nước ngoài ở Việt Nam.

- Bảo đảm nguồn lực cho việc triển khai các nội dung của kế hoạch thực hiện  công tác tuyên truyền đến đấu tranh, trấn áp tội phạm; giải cứu, hỗ trợ nạn nhân; đồng thời, tăng cường kiểm tra, thanh tra việc thực hiện để đảm bảo nguồn kinh phí được thực hiện hiệu quả, đúng quy định.
II.  CÁC CHỈ TIÊU, NỘI DUNG THỰC HIỆN

- Ít nhất 50%  hội viên, phụ nữ  được tiếp cận các thông tin có kiến thức pháp luật về phòng, chống mua bán người, kỹ năng xử lý các tình huống liên quan đến mua bán người; 

- 100% thông tin liên quan đến tội phạm mua bán PNTE  được các cấp Hội phát hiện được chuyển đến cơ quan có thẩm quyền  phân loại, xử lý. 100% các trường hợp  đã tiếp nhận, được các cấp Hội phối hợp tiến hành  thủ tục xác minh, xác định nạn nhân, được hưởng các chế độ hỗ trợ theo quy định của pháp luật; 100% nạn nhân và người thân (có nhu cầu) được Hội phối hợp bảo vệ an toàn theo quy định của pháp luật.
- 90 % trở lên các văn bản hướng dẫn thực hiện Luật Phòng, chống mua bán người và các văn bản pháp luật khác có liên quan đến phòng, chống mua bán người được các cấp Hội  nghiên cứu, theo dõi thi hành và đánh giá hiệu quả.

- 100% số vụ, việc mua bán PNTE có yếu tố nước ngoài được các cấp Hội phối hợp cơ quan chức năng xem xét phối hợp giải quyết.

II.  CÁC GIẢI PHÁP 

1. Công tác triển khai thực hiện

- Tổ chức triển khai kịp thời trong các cấp Hội thực hiện Chương trình 130/CP năm 2019; duy trì báo cáo kết quả thực hiện Chương trình 130/CP hàng quý, 6 tháng và năm 2019; thông báo phương thức, thủ đoạn của tội phạm và chính sách, pháp luật mới về công tác phòng, chống mua bán người.

- Triển khai các hoạt động hưởng ứng “Ngày toàn dân phòng, chống mua bán người” theo Quyết định số 793/QĐ-TTg ngày 10/5/2016 của Thủ tướng Chính phủ và “Ngày thế giới phòng, chống mua bán người” nhằm phát huy sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị và toàn dân trong chủ động phòng ngừa và tích cực tham gia đấu tranh chống tội phạm mua bán người; kịp thời động viên, khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác phòng, chống mua bán người.

- Triển khai thực hiện có hiệu quả Chỉ thị số 01/CT-TTg ngày 03/5/2018 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường phòng ngừa, đấu tranh, ngăn chặn tình trạng người Việt Nam xuất cảnh, di cư trái phép, cư trú và lao động bất hợp pháp, vi phạm pháp luật ở nước ngoài trong tình hình hiện nay.

2. Công tác truyền thông

Tổ chức các hoạt động triển khai thực hiện “Chiến lược truyền thông thay đổi hành vi tại cộng đồng”, trọng tâm là:

- Tổ chức Lễ míttinh hưởng ứng “Ngày thế giới phòng, chống mua bán người - 30/7” và “Ngày toàn dân phòng, chống mua bán người - 30/7” theo Quyết định số 793/QĐ-TTg ngày 10/5/2016 của Thủ tướng Chính phủ.

- Tổ chức các hoạt động truyền thông tại cộng đồng, các buổi sinh hoạt, nói chuyện chuyên đề tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về phòng, chống mua bán người; các hội thi tìm hiểu kiến thức pháp luật, thi sáng tác, xây dựng các tiểu phẩm hoặc thi tuyên truyền viên giỏi về phòng, chống mua bán người, chia sẻ thông tin, kinh nghiệm về phòng, chống mua bán người, nhằm giảm tình hình hoạt động tội phạm mua bán người trên tuyến, địa bàn trọng điểm.

- Xây dựng, duy trì và nhân rộng các mô hình phòng ngừa hiệu quả; tư vấn hỗ trợ phụ nữ, trẻ em có nguy cơ cao, nạn nhân, gia đình, cộng đồng về phòng, chống mua bán người; củng cố kiện toàn và tập huấn nâng cao năng lực cho mạng lưới báo cáo viên, tuyên truyền viên, cộng tác viên để hỗ trợ thực hiện có hiệu quả công tác tuyên truyền tại cộng đồng.

- Phát huy hiệu quả Trung tâm tư vấn, hỗ trợ hôn nhân và gia đình có yếu tố nước ngoài của Hội Liên hiệp phụ nữ tỉnh để tư vấn về những vấn đề xã hội, nhất là liên quan đến phụ nữ, trẻ em gái nhằm nâng cao nhận thức về hôn nhân có yếu tố nước ngoài và phòng, chống mua bán người; duy trì hoạt động và nâng cấp mô hình “Ngôi nhà bình yên” để hỗ trợ nạn nhân bị mua bán trở về kết nối với các cơ sở hỗ trợ nạn nhân và trung tâm bảo trợ xã hội của tỉnh để tiếp nhận và hỗ trợ nạn nhân bị mua bán trở về.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

Hội LHPN tỉnh xây dựng Kế hoạch, tranh thủ nguồn kinh phí của Ban chỉ đạo Đề án 138 của tỉnh và đề án 938 của Hội LHPN tỉnh và từ các ngành phối hợp để tổ chức triển khai thực hiện Kế hoạch.

 Hội LHPN huyện, thị xã, thành phố căn cứ vào tình hình thực tế của Hội và tranh thủ sự ủng hộ của các ngành, nguồn kinh phí 938 để phối hợp với lực lượng Công an trên địa bàn để thực hiện tốt công tác phòng, chống tội phạm mua bán người năm 2019 đạt hiệu quả. 

Định kỳ báo cáo 06 tháng (trước ngày 20/5), quý III (trước ngày 20/9) và năm (trước ngày 20/11) về Ban Tuyên giáo-Chính sách, luật pháp Hội LHPN tỉnh (mail: bantuyengiaocslp2019@gmail.com)./.
	Nơi nhận:

-BCĐ PCTP, TNXH và XDPT

TDBVANTQ tỉnh (để báo cáo);
	                TM. BAN THƯỜNG VỤ 

                  PHÓ CHỦ TỊCH
          

	- Hội LHPN huyện, thị xã, thành phố;

-Lưu: VT, Ban TG-CSPL.                                                                

	               (Đã ký)
                 Nguyễn Thị Mỹ Loan
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