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         Số: 234/KH-BTV                                   Sóc Trăng, ngày 24 tháng 6 năm 2020

KẾ HOẠCH

Định hướng công tác tuyên truyền quý III năm 2020

Căn cứ Định hướng công tác tuyên giáo năm 2020 của TW Hội LHPN Việt Nam; 

Căn cứ Hướng dẫn số 83-HD/BTGTU ngày 16 tháng 6  năm 2020 của Ban tuyên giáo tỉnh ủy v/v tuyên truyền quí III/2020;  Ban thường vụ Hội LHPN tỉnh Sóc Trăng xây dựng kế hoạch Định hướng công tác tuyên truyền quý III/2020, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

Nhằm giúp cho công tác tuyên truyền của các cấp Hội có các chủ đề và nội dung phù hợp xác thực với sự kiện chính trị của tỉnh và tình hình của địa phương, đồng thời củng cố niềm tin của cán bộ, hội viên, phụ nữ và nhân dân vào sự lãnh đạo của Đảng, sự quản lý điều hành của Nhà nước trong  việc khắc phục những ảnh hưởng do dịch Covid-19 nhằm góp phần vì sự an toàn cho phụ nữ và trẻ em và chào mừng Đại Hội Đảng bộ các cấp.

Tập trung tuyên truyền các  nội dung phòng chống tệ nạn xã hội, bạo lực, xâm hại PNTE, phòng chống tai nạn thương tích, phòng chống thiên tai, dịch bệnh....

Các hoạt động tuyên truyền, kỷ niệm các ngày lễ trong quý cần triển khai với hình thức phù hợp, có trọng tâm, trọng điểm, bảo đảm thiết thực, an toàn, tiết kiệm, hiệu quả, không phô trương, hình thức. Tăng cường cập nhật thông tin và cộng tác tin, bài với Trang thông tin điện tử TW Hội, tỉnh Hội và các kênh thông tin đại chúng.

II. NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN

1. Tuyên truyền thực hiện nhiệm vụ chính trị

- Tuyên truyền kết quả phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng, an ninh, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị của đất nước, của tỉnh, của địa phương quí II/2020 và nhiệm vụ, giải pháp trong quí III/2020. 

-Tuyên truyền nội dung Thông báo kết quả Hội nghị TW 12 như: Phương hướng công tác nhân sự Ban Chấp hành Trung ương khoá XIII của Đảng; Phương hướng bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026; Báo cáo kiểm điểm sự lãnh đạo, chỉ đạo của Bộ Chính trị, Ban Bí thư năm 2019; Báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát và kỷ luật đảng năm 2019. 
- Tiếp tục tuyên truyền công tác triển khai thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị khóa XII theo chuyên đề năm 2020 “Tăng cường Khối đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” gắn với thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng.
- Tuyên truyền CB, HV, PN thực hiện các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động như: “rèn luyện 04 phẩm chất đạo đức “tự tin, tự trọng, trung hậu, đảm đang”; cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không 3 sạch” trong xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh; “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, “Người Việt Nam đi du lịch Việt Nam”; “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”; kết quả thực hiện các chính sách an sinh xã hội, đền ơn đáp nghĩa, bảo vệ chăm sóc sức khỏe nhân dân, bảo vệ môi trường, phòng ngừa, ứng phó, khắc phục hậu quả thiên tai; bảo đảm an toàn vệ sinh thực phẩm, phòng chống tai nạn thương tích PNTE; tuyên truyền  phòng, chống thiên tai, dịch bệnh; tuyên truyền thực hiện các giải pháp khắc phục ảnh hưởng của đại dịch Covid19; sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả; Nghị định xử phạt vi phạm an toàn về điện...

-Tiếp tục tuyên truyền, hướng dẫn cán bộ, công chức, hội viên, phụ nữ thực hiện nghiêm túc Luật phòng, chống tác hại rượu, bia 2019, Nghị định 100/2019/NĐ-CP ngày 30/12/2019 của Chính phủ quy định xử phạt hành chính trong lĩnh vực giao thông đường bộ và đường sắt gắn với tuyên truyền phòng, chống tệ nạn xã hội, phòng chống tội phạm về mua bán người, ma túy, mại dâm, HIV/AIDS, tín dụng đen, phòng chống bạo lực, xâm hại PNTE; phòng, chống tham nhũng lãng phí...Tuyên truyền hậu quả của việc lấy chồng vì mục đích kinh tế, tình trạng tảo hôn...

-Tuyên truyền CBHVPN thực hiện Luật tín ngưỡng, tôn giáo;  nội dung Thông tư số 45/2018/TT-BYT ngày 28/12/2018 của Bộ Y tế về sửa đổi, bổ sung một số điều của Thông tư liên tịch số 07/2016/TTLT-BYT-BTC-BLĐTBXH ngày 15/04/2016 quy định chi tiết Nghị định số 39/2015/NĐ-CP quy định chính sách hỗ trợ cho phụ nữ thuộc hộ nghèo là người dân tộc thiểu số khi sinh con đúng chính sách dân số (điều kiện, hồ sơ, thủ tục).....

- Tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về dân tộc, tôn giáo;  tình hình thế giới và hoạt động đối ngoại của Đảng, Nhà nước ta trong giai đoạn hiện nay; tuyên truyền thực hiện Chỉ thị số 19-CT/TU ngày 06/2/2020 của tỉnh ủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác nâng cao ý thức, trách nhiệm trong khai thác, sử dụng internet, mạng xã hội trong CBĐV và quần chúng cơ quan; tuyên truyền các phương thức, thủ đoạn và biện pháp phòng ngừa loại tội phạm sử dụng công nghệ cao để lừa đảo, chiếm đoạt tài sản...
- Tiếp tục triển khai các nhiệm vụ, giải pháp thực hiện các chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội ĐBPN toàn quốc lần thứ XII và NQ Đại hội ĐB PN tỉnh lần thứ XIII đã đề ra.
-Tuyên truyền, vận động cán bộ, đảng viên  tham gia cuộc thi trắc nghiệm “Tìm hiểu 90 năm Ngày truyền thống Ngành Tuyên giáo của Đảng”; 90 năm hình thành và phát triển Hội LHPN Việt Nam”; phụ nữ sáng tạo - phát triển giải pháp giúp cải thiện vệ sinh và nước sạch ứng phó với BĐKH và hòa nhập xã hội; Cuộc thi GreenTech - Sáng kiến, giải pháp và mô hình giảm thiể và xử lý chất thải rắn sinh hoạt; Thiết kế áo dài Việt; Giải Báo chí “Vì sự nghiệp Đại đoàn  kết toàn dân tộc” lần thứ XIV, năm 2019-2020…  
2. Tuyên truyền ý nghĩa các ngày lễ, kỷ niệm trong quí III/2020

-Tháng 7/2020
+ Kỷ niệm 44 năm Ngày Quốc hội khóa VI quyết định đổi tên nước là Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (2/7/1976 - 2/7/2020); 

+ 73 năm ngày Thương binh - liệt sĩ (27/7/1947 - 27/7/2020);

+ 110 năm Ngày sinh đồng chí Nguyễn Hữu Thọ (10/7/1910 - 10/7/2020), Quyền Chủ tịch nước Cộng hòa XHCN Việt Nam, Chủ tịch Quốc hội nước Cộng hòa XHCN Việt Nam;

+ 91 năm ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929 - 28/7/2020).

-Tháng 8, 9/2020

+ Kỷ niệm 90 năm Ngày truyền thống ngành tuyên giáo (1/8/1930 - 1/8/2020); 

+ 75 năm ngày Cách mạng tháng 8 thành công (19/8/1945-19/8/2020) và Quốc khánh Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (2/9/1945 - 2/9/2020) kết hợp với kỷ niệm 75 năm Ngày Nam bộ kháng chiến (23/9/1945 - 23/9/2020; 

+ 51 năm thực hiện Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh (1969 - 2020) và 51 năm Ngày mất của Người (2/9/1969-2/9/2020); 

+ 110 năm ngày sinh đồng chí Nguyễn Thị Minh Khai (30/9/1910 - 30/9/2020), lãnh đạo tiền bối tiêu biểu của Đảng và cách mạng Việt Nam.

- Tuyên truyền, vận động CB, HVPN và bà con dân tộc Khmer vui đón Lễ Sendolta năm 2020 an toàn, tiết kiệm.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

 Các cấp Hội chủ động tổ chức tuyên truyền, chọn lọc thông tin, xây dựng tài liệu hỏi đáp lồng ghép và các buổi sinh hoạt định kỳ tổ/ nhóm, đẩy mạnh thông tin, tuyên truyền qua  mạng xã hội (nhóm zalo, facebook...)

Kịp thời nắm bắt, thông tin tình hình tư tưởng và dư luận xã hội; đấu tranh phản bác những quan điểm, luận điệu sai trái, xuyên tạc của các thế lực thù địch.

Căn cứ Kế hoạch này, Hội LHPN các huyện, thị xã, thành phố và các đơn vị trực thuộc xây dựng kế hoạch định hướng cơ sở Hội tổ chức tuyên truyền cho cán bộ, hội viên, phụ nữ và báo cáo kết quả lồng ghép vào báo cáo hoạt động Hội cũng như báo cáo tình hình  tư tưởng, dư luận xã hội theo quy định. 

Mọi thông tin cần báo cáo nhanh, vui lòng liên hệ Ban Tuyên giáo - Chính sách, luật pháp Hội LHPN tỉnh qua số điện thoại cố định: 3824241; đường dây nóng: 0377.672.444; Email: bantuyengiaocslp2019@gmail.com,/.
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- Lưu: VT, BTGCSLP.                 



    Nguyễn Thị Mỹ Loan
KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN

----------------

- Phụ nữ Sóc Trăng rèn luyện phẩm chất đạo đức: “Tự tin, tự trọng, trung hậu, đảm đang”! 

- Phụ nữ Sóc Trăng sống, chiến đấu, lao động và học tập theo gương Bác Hồ vĩ đại!

-Phụ nữ Sóc Trăng nêu cao đạo lý “Uống nước nhớ nguồn”, “Đền ơn đáp nghĩa”

- Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh muôn năm!

- Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam muôn năm!

- Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại sống mãi trong sự nghiệp của chúng ta!

- Nhiệt liệt chào mừng 75 năm Ngày Cách mạng tháng Tám thành công (19/8/1945-19/8/2020) và Quốc khánh Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (2/9/1945 - 2/9/2020)!

- Tinh thần Cách mạng Tháng Tám và Quốc khánh 2/9 bất diệt!
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